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ZHRNUTIE ČINNOSTÍ ORGANIZÁCIE 

Recem je kresťanská nezisková organizácia zameraná na vzdelávacie aktivity a prácu s 

mládežou. Naším cieľom je poskytnúť mladým ľuďom možnosti osobného a profesionálneho 

rastu prostredníctvom rôznych vzdelávacích programov a workshopov. Veríme, že každý 

jednotlivec má potenciál pozitívne vplývať na svoju komunitu a svet a snažíme sa ich posilniť 

a vybaviť potrebnými zručnosťami a znalosťami. Náš tím tvoria zanietení jednotlivci, ktorí sa 

venujú vytváraniu podporného a inkluzívneho prostredia pre mladých ľudí, aby sa mohli učiť 

a prosperovať. Dúfame, že prostredníctvom našej práce inšpirujeme a formujeme lídrov 

zajtrajška. 

Naša organizácia Recem bola založená v roku 2016 s cieľom poskytovať vzdelávacie aktivity a 

prácu s mládežou. Naši zakladatelia si uvedomili dôležitosť vzdelávania a vplyv, ktorý môže 

mať na mladých ľudí, a chceli vytvoriť priestor, kde by sa mohli učiť a rásť. V priebehu rokov 

sme rozšírili naše aktivity a programy tak, aby pokryli široké spektrum tém vrátane 

vodcovstva, osobného rozvoja a sociálnych otázok. Náš tím tvoria oddaní jednotlivci, ktorí 

chcú pozitívne ovplyvňovať životy mladých ľudí. Odvtedy sme sa stali dobre rešpektovanou 

organizáciou v našej komunite a naďalej sa usilujeme o napĺňanie nášho poslania 

posilňovania a vzdelávania mládeže 

 



 

 

 

AKTIVITY V ROKU 2024  

 

Príprava mladých rómskych pastorov zameraných na duchovný rast a vodcovstvo 

Na podporu duchovného a komunitného vedenia v rómskych spoločenstvách sa uskutoční 

školiace vyučovanie pre mladých rómskych pastorov a duchovných lídrov. Táto iniciatíva je 

súčasťou širšieho úsilia posilniť duchovné vedenie v rómskych komunitách a prehĺbiť ich 

schopnosti slúžiť svojim zborom. 

Cieľom školenia je rozvíjať zručnosti v oblastiach ako vedenie, komunikácia, práca s 

mládežou a riešenie spoločenských výziev, ktorým čelia rómske spoločenstvá. Program je 

zameraný na posilnenie duchovnej základne, ako aj praktických schopností potrebných pre 

efektívnu pastorálnu službu.  

"Chceme dať príležitosť mladým pastorom, aby sa mohli rozvíjať v duchovnom vedení a 

posilniť svoju úlohu v spoločenstvách," povedal Vojtech Tóth, hlavný organizátor 

školenia. "Veríme, že toto školenie im pomôže nielen v ich duchovnom raste, ale aj v práci s 

mladými ľuďmi a v riešení aktuálnych výziev." 

Témy školenia budú zahŕňať: 

o Duchovné vedenie a rozvoj osobnej spirituality 

o Komunikácia a budovanie vzťahov v komunite 

o Biblické princípy pre pastorálnu službu 

o Práca s mládežou a riešenie sociálnych problémov 

Školenie je otvorené pre všetkých mladých rómskych pastorov a duchovných lídrov, ktorí 

chcú prehĺbiť svoje vedomosti a rozvíjať svoje schopnosti slúžiť efektívne a s láskou. 

 



 

 

 

Mapovanie voľnočasových aktivít mládeže vo veku 14 – 20 rokov v Košickom kraji 

Popis projektu: 

V období od marca do septembra 2024 sme realizovali projekt zameraný na mapovanie 

spôsobov trávenia voľného času mládeže vo veku 14 až 20 rokov v Košickom 

samosprávnom kraji. Hlavným cieľom projektu bolo získať aktuálne a relevantné dáta o tom, 

ako mladí ľudia v tomto veku trávia svoj voľný čas, aké aktivity preferujú, aké majú záujmy, 

zvyky a potreby, ale aj to, čo im v ich okolí chýba. 

Do projektu sa zapojilo viac ako 800 respondentov z celého kraja. Zber dát prebiehal 

prostredníctvom dotazníkového prieskumu – osobne, online aj v spolupráci so školami, 

centrami voľného času a mládežníckymi organizáciami. Zamerali sme sa nielen na samotné 

aktivity (šport, kultúra, technika, dobrovoľníctvo, online čas), ale aj na motiváciu, dostupnosť 

možností v ich regióne a na bariéry, s ktorými sa stretávajú. 

Ciele projektu: 

• Získať reálny obraz o trávení voľného času mládeže v Košickom kraji 

• Zistiť rozdiely medzi mestským a vidieckym prostredím 

• Identifikovať priestor pre zlepšenie ponuky voľnočasových aktivít 

• Podporiť samosprávy, školy a organizácie v tvorbe zmysluplných programov pre 

mladých 

Vyhodnotenie a spracovanie výsledkov prebiehalo v období október – december 2024. Na 

základe analytických výstupov sme pripravili záverečnú správu, ktorá obsahuje grafy, mapy 

potrieb, odporúčania pre obce a mestá, ako aj návrhy konkrétnych opatrení a aktivít, ktoré 

by mohli skvalitniť trávenie voľného času mládeže v jednotlivých regiónoch. 

Veríme, že tento projekt prispeje k lepšiemu porozumeniu mládeže v kraji a pomôže pri 

tvorbe efektívnejších a atraktívnejších programov pre ich rast, rozvoj a zapojenie do 

spoločenského diania. 

 



 

 

Charita na Ukrajine 

V reakcii na pokračujúci humanitárny krízový stav na Ukrajine sa naša charitatívna 

organizácia rozhodla poskytnúť pomoc obyvateľom postihnutým konfliktom. Cieľom tejto 

iniciatívy je zabezpečiť nevyhnutné životné potreby a podporu pre rodiny, ktoré boli 

zasiahnuté vojnovými udalosťami. 

Pomoc zahŕňa: 

• Dodávky základných potravín, liekov a hygienických potrieb 

• Poskytovanie teplej stravy, pitnej vody a ubytovania  

• Psychologickú a duchovnú podporu zasiahnutým komunitám 

"Naša charitatívna iniciatíva na Ukrajine sa zameriava na najzraniteľnejšie skupiny, ako sú 

rodiny s deťmi, starší ľudia a osamelé matky," uviedol Andry Doroshuk, vedúci organizácie na 

Ukrajine. "Chceme, aby ľudia cítili našu podporu nielen materiálne, ale aj na duchovnej 

úrovni, aby vedeli, že na nich nezabúdame." 

Pomoc sa poskytuje v rámci koordinácie s miestnymi organizáciami a dobrovoľníkmi priamo 

na mieste, čo umožňuje efektívne distribuovanie materiálnej pomoci a ďalšej podpory tam, 

kde je najviac potrebná. Iniciatíva má za cieľ zlepšiť životné podmienky tých, ktorí stratili 

domov, a pomôcť im prekonať toto náročné obdobie. 

"Spolupracujeme s rôznymi partnermi a dobrovoľníkmi, ktorí nám pomáhajú zabezpečiť, aby 

naša pomoc dorazila k tým, ktorí ju najviac potrebujú". "Oceňujeme akúkoľvek formu 

podpory – či už materiálnu, finančnú alebo dobrovoľnícku prácu." 

 

 

 


